

ПАРНИ ТОЖЕ ПЛАЧУТ

Софья АРСЕНЬЕВА

■ На этот раз несладко пришлось ребятам из России - белорусы проявили недюжинное упорство и заняли весь пьедестал.

Отстрелялся из пневматической винтовки, проплыл, подтянулся, обошел соперников на лыжах... «Быть лучшим во всем» - девиз по жизни у воспитанника специализированного лицея при Университете гражданской защиты МЧС Беларуси **Владимира Орловского**. И он это доказал на практике - победы в соревнованиях по многоборью.

К слову, и в командном зачете будущие белорусские спасатели оказались на первом месте. Вот это мощь!

Заключительный этап Спартакиады Союзного государства собрал в Минске 270 юных спортсменов из двух стран. Причем исключительно мальчишек.

- Воспитанники кадетских училищ, специализированных лицеев МВД и МЧС Беларуси, а также учащиеся кадетских классов и корпусов, военно-патриотических молодежных и детских объединений России. Поэтому этап и называется «Защитник Отечества», - пояснил **первый заместитель министра спорта и туризма Беларуси Александр Дорохович**.

Целых четыре дня ребята в честной спортивной борьбе решали, кто круче. Турниры принимали лучшие спортивные площадки столицы - «Чижовка-Арена», Дворец спорта, бассейн СОК «Трактор» и Республиканский центр олимпийской подготовки по стрелковым видам спорта.

Бонусом - шикарная развлекательная программа. Юные спортсмены побывали в Национальной библиотеке, Музее истории Великой Отечественной войны, а также в образовательном центре безопасности жизнедеятельности МЧС и одной из воинских частей.

- Когда Новополоцк принимал

третий этап Спартакиады Союзного государства, организовывали еще и дискотеки. Но на этот раз никаких танцев - чисто мужские развлечения, - пояснил **главный судья Петр Ворон**.

Еще до старта соревнований белорусские участники признавались: серьезно настроены забрать все медали. Почти так оно и вышло.

Весь пьедестал на турнире по плаванию заняли витебские кадеты - брасом, на спине, вольным стилем - они первыми касались бортика. В эстафете соперникам тоже не оставили шансов.

На волейбольной площадке не было равных ребятам из лицея при Университете гражданской защиты МЧС. На

Обязательный пункт программы - возложение цветов у стелы «Минск - город-герой».



БелТА

втором месте оказались брестские кадеты. Бронзовые медали у воспитанников лицея МВД Беларуси - они же заняли третье место в соревнованиях по мини-футболу.

- Выступили достойно, - считает **инструктор по физической подготовке будущих милиционеров Сергей Радыванюк**. - Но ведь и подготовку начинали еще в сентябре. Отбирали в команду юношей третьего - пятого годов обучения. Нам помогали



Будущие спасатели знают: надо быть не только смелым, но и спортивным.

СПРАВКА «СВ»

За двадцать лет в Спартакиаде Союзного государства участвовали больше пятнадцати тысяч школьников и студентов от 8 лет до 21 года из Беларуси и России.

Состязания проводят для развития детско-юношеского физкультурно-спортивного движения в Союзном государстве, физического, нравственного, патриотического и духовного воспитания подрастающего поколения. Не последнюю роль играет и укрепление дружественных связей молодежи двух стран.

В 2024 году Спартакиада вновь пройдет по традиционной схеме - два этапа примут российские города, два - белорусские.

сотрудники департамента «Охрана», которые играют на серьезном уровне.

К слову, единственный шанс на «золото» был у россиян в мини-футболе. Но школьному спортклубу «Юнармия 39» из Челябинской области для победы не хватило совсем чуть-чуть - дружина Гродненского областного кадетского училища выиграла по пенальти (5:4).

- На финальном этапе в Минске нам не удалось превзойти хозяев,

кое-кто из наших парней вчера даже всплакнул, - признался **руководитель российской делегации Сергей Барановский**. - Но это спорт: побеждает сильнейший. Уезжаем домой все равно с хорошим настроением и надеждой на будущие победы. Белорусы проводят соревнования на высшем уровне, на этот раз тоже все было отлично - и прием, и размещение, и судейство, и культурная программа. Обязательно вернемся!

СТАРТОВАЛИ ЗА УПОКОЙ, ФИНИШИРОВАЛИ ЗА ЗДРАВЬЕ С МЯЧАМИ НА ВЫХОД



ИМАГО/TASS
Макс Эбонг - лучший снайпер Синеокой.

Сергей КАНАШИЦ

■ Даже победы в последних матчах не помогли сыбрам пробиться на Евро-2024.

ИСПАНСКИЙ АКЦЕНТ

Среди всех стран СНГ у белорусской сборной - второй результат по набранным очкам в отборочном турнире после Казахстана. Правда, еще летом предположить такое не смог бы даже самый отчаянный мечтатель. Под управлением **Георгия Кондратьева** дела у национальной команды явно не клеились, а начало и вовсе получилось сродни конфузу - поражение 0:5 от Швейцарии.

Дальше случились еще две болезненные оплеухи. И победа в четвертом туре над сборной Косово от отставки наставника спасти не смогла:

чемпиона СССР-1982 в составе минского «Динамо» **Кондратьева** попросили с вещами на выход, а вместо него назначили не слишком известного в широких кругах испанского специалиста **Карлоса Алоса**, который ради такого случая оставил работу в Африке, где тренировал сборную Руанды.

Такой ход болельщики восприняли неоднозначно, но он сработал и принес результат. Под руководством испанца белорусы в шести матчах уступили лишь однажды (в гостях - Израилю, пропустив решающий и единственный гол на последних мгновениях третьей добавленной арбитром минуты), три поединка свели к ничьей (включая и встречу с теми же швейцарцами, у которых за пять минут до финального свистка выигрывали со счетом 3:1), а в двух заключительных играх цикла и вовсе победили, поочеред-

но с одинаковым счетом 1:0 разобравшись с Андоррой и Косово. Как итог - четвертое место в таблице с тремя победами в зачете, что не так и плохо, учитывая полностью проваленный старт.

ДЕБЮТАНТЫ В АВАНГАРДЕ

Немало футболистов белорусской сборной выступает в российских клубах. Это и **Захар Волков** из «Химок», **Кирилл Печенин** и **Кирилл Капленко** из «Оренбурга», и **Роман Юзепчук** с **Валерием Громыко**, представляющие московское «Торпедо», и **Владислав Малькевич** из «Урала».

Прошедший отборочный цикл открыл и новые имена, на которые наверняка обратили внимание скауты российской премьер-лиги. **Дмитрий Антилевский**, например, которого Карлос Алос стал при-

влекать в команду, позволив ему заявить о себе. Этого 26-летнего форварда трудно назвать новичком, однако нынешнюю осень он проводит весьма и весьма ударно. Как в БАТЭ, за который выступает в чемпионате Беларуси, так и в национальной команде. Именно шикарный голевой удар Антилевского из-за пределов штрафной принес белорусам победу в заключительном поединке с Косово. Ну а лидерские функции взвалили на себя опытный защитник **Сергей Политевич** и 24-летний **Макс Эбонг**, у него папа камерунец, мама - белоруска. В активе Эбонга уже 35 поединков за сборную и пять забитых мячей! Несколько последних сезонов Эбонг провел, выступая за «Астану», однако уровень игры этого парня явно позволяет ему думать и о более серьезных клубах, в том числе и в России.